



## Επαναπατρίζονται 100 κυπριακές αρχαιότητες

**Τ**ον δρόμο του επαναπατρισμού παίρνουν περισσότερες από εκατό, ανεκτίμητης αξίας, κυπριακές αρχαιότητες της Εποχής του Χαλκού, τις οποίες εξασφάλισε το Ίδρυμα Walk of Truth από τον Αγγλο αρχιτέκτονα και συλλέκτη έργων τέχνης, David Johnson.

Με τον επαναπατρισμό τους, οι αρχαιότητες θα δοθούν σε δημόσιο ίδρυμα το οποίο θα επλέξει η ιδρυτής του Walk of Truth, Τασούλα Χατζητοφή, ενώ στην περίπτωση που κάτι τέτοιο δεν καταστεί εφικτό, τότε θα εκτεθούν σε ανάλογο χώρο στο εξωτερικό. Ο Αγγλος αρχιτέκτονας και η Τασούλα Χατζητοφή υπέγραψαν σχετική συμφωνία στη Χάγη, η οποία προνοεί ότι το ίδρυμα Walk of Truth θα φροντίσει ώστε να πραγματοποιηθεί η επιθυμία του David Johnson, εν ζωή ή μετά θάνατο, υπό τον όρο ότι οι αρχαιότητες θα εκτίθενται ενιαία και θα είναι προσβάσιμες στο κοινό και στους ερευνητές. Η συλλογή του 70χρονου σήμερα αρχιτέκτονα και συλλέκτη καλύπτει μοναδικά κομμάτια της Εποχής του Χαλκού, φτάνει μέχρι την Πρώιμη Εποχή του Σιδή-

ρου, και τελειώνει στο 480 προ Χριστού.

Στη συλλογή περιλαμβάνονται ειδώλια, αγγεία, αμφορείς και φλασκιά.

Αρχική πρόθεση του συλλέκτη, το 2016, ήταν να δώσει ολόκληρη τη συλλογή στο Κυπριακό Μουσείο.

Ωστόσο οι διαπραγματεύσεις δεν εξελίχθηκαν ομαλά καθώς ο Αγγλος συλλέκτης εισέπραξε, σύμφωνα με τον ίδιο, εκθρική συμπεριφορά η οποία τον έκανε να αλλάξει γνώμη για τη δωρεά του. Τότε άρχισε να διαπραγματεύεται με ξένα ιδρύματα και συγκεκριμένα με μουσείο στην Ελβετία για την πώληση της συλλογής.

Η ιδρυτής του Walk of Truth Τασούλα Χατζητοφή, μαθαίνοντας την πληροφορία, ήρθε σε επαφή μαζί του και τον έπεισε ότι η συλλογή του θα πρέπει να καταλήξει στην Κύπρο, διαβεβαιώνοντας τον ταυτόχρονα ότι το Walk of Truth θα ενημερώσει τόσο το Υπουργείο Συγκοινωνιών όσο και το Υπουργείο Εξωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας, με στόχο την αξιοποίηση της συλλογής του αλλά και για την απόδοση της τιμής που του αρμόζει για μια τόσο ευγενική προσφορά.

## Διαρρήκτες πήραν χρυσαφικά και παλιά νομίσματα αξίας 40.000 ευρώ από σπίτι στην Πάφο

Υπόθεση διάρρηξη κατοικίας με λεία χρυσαφικά και συλλογή παλαιών νομισμάτων, η αξία των οποίων υπολογίζεται στις 40 χιλιάδες ευρώ διερευνά το ΤΑΕ Πάφου. Σύμφωνα με την Αστυνομία, την καταγγελία έκανε η ηλικιωμένη ένοικος της κατοικίας, η οποία απουσίαζε για λίγες μέρες για τις γιορτές των Χριστουγέννων. Μέλη του ΤΑΕ Πάφου μετέβησαν στην σκηνή και από περαιτέρω εξετάσεις που διενήργησαν διαφάνηκε ότι οι δράστες πέτυχαν είσοδο και έξοδο παραβιάζοντας ξύλινο εξωτερικό παραθυρόφυλλο και

ακολούθως ξύλινη εσωτερική πόρτα δωματίου που βρίσκεται στο πίσω μέρος της κατοικίας. Οι δράστες στη συνέχεια απέσπασαν χρηματοκιβώτιο το οποίο περιείχε χρυσαφικά και νομίσματα συνολικής αξίας περίπου 40 χιλιάδων ευρώ. Η Αστυνομία συνέλεξε από την σκηνή διάφορα τεκμήρια με σκοπό τον εντοπισμό των δράστών. Σημειώνεται πως το σπίτι δεν διέθετε σύστημα συναγερμού, ούτε κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης. Επίσης για τα κλαπέντα δεν υπάρχει ασφαλιστική κάλυψη.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



**ΕΦΗ ΚΑΡΡΑ**  
(Σάββατο)

**ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΕΤΑΞΑΣ**  
(Παρασκευή & Σάββατο)

**ΕΛΕΝΑ ΜΑΝΤΖΗ**  
(Παρασκευή)

#### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

διοργανώνει μονοήμερη εκδρομή στον

### Άγιο Ιωάννη στο Jervis Bay

Κυριακή 13 Ιανουαρίου 2019

Θα φάμε μεσημεριανό στην εκκλησία του Αγίου Ιωάννη

Τιμή \$40

(Συμπεριλαμβάνει λεωφορείο, πρωινό και απογευματινό γλυκό)

**Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 6.30πμ**

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012, ή με το γραφείο της Κυπριακής Κοινότητας στο 9557 1256

Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ διοργανώνει

### Valentine's Day Harbour Cruise

Κυριακή 10 Φεβρουαρίου 2019 11.30πμ - 4.00πμ

(Αναχώρηση δίπλα από το Opera House)

4 ώρες κρουαζιέρα στο λιμάνι του Σύδνευ.

Ελάτε να διασκεδάσουμε με ζωντανή μουσική, χορό, τραγούδι και πλούσιο φαγητό.

Τιμή: \$60

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012. Προμηθευτείτε τα εισιτήριά σας από τα γραφεία της Κυπριακής Κοινότητας 9557 1256

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

(Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν την απαραίτητη πείρα)

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το Γραφείο της Κοινότητας, τηλ: 9557 1256

**Τελευταία ημέρα προσφορών 28 Δεκεμβρίου 2018**